

К ДОБРУЮ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 34 (4524)

Суббота, 20 марта 1976 года

Цена 2 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о присвоении звания Героя Социалистического Труда работникам предприятия Министерства нефтяной промышленности СССР.

За выдающиеся успехи в досрочном выполнении планов девятой пятилетки и социалистических обязательств по добыче нефти и бурению скважин, стижению высоких технико-экономических показателей в работе присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и медали «Серп и Молот»:

ТИМАКОВУ Владимиру Григорьевичу — старшему оператору нефтегазодобывающего управления Сургутнефтьнефтегаза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета ССР М. ГЕОГИАДЕЗ.

Москва, Кремль, 11 марта 1976 г.



Григорий Шевченко — заслуженный бригадир Д. В. Дороникова из строительного управления № 2 домостроительного комбината. Коллектив работает по методу бригадного подряда. Сейчас бригада монтирует дом № 23 в микрорайоне строителей. С этой задачей монтажники успешно справляются. В этом деле есть немалая заслуга и Григория Шевченко. За успехи в труде Григория Марковича наградили знаком «Победитель соревнования за 1975 год». Коммунисты избрали его своим вожаком.

Фото В. Тучинопобоя.

Коммунисты во главе партийная жизнь соревнования

В дни подготовки к выдающемуся событию — в жизни нашей страны — XXV съезду КПСС коммунисты, все рабочие треста Сургуттрубогидрострой завершили социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов десятой пятилетки. Высокая оценка, данная труду симбиряков Леонидом Ильиным Бражневым в докладе «Отчет Центрального Комитета КПСС» и очаровательные задачи партии в области внутренней и внешней политики, придали коллективу новых силы в борьбе за достижение поставленной цели.

Главный направляемый соревнования стала в нас борьба по мобилизации трудаящихся на всесмерные повышения производительности труда, рациональное использование материальных и трудовых ресурсов, повышение качества строительства, снижение его стоимости.

В тресте и в управлении действуют такие формы соревнования: за звание лучшего по профессии, за звание лучшей бригады, участника, механизированной колонны, экипажа, управления. Получили развитие формы индивидуального соперничества, личные творческие планы инженерно-технических работников, взаимные договоры рабочих. В настоящий момент соревнованием охватчен весь коллектив.

Рабочий, признанный победителем в индивидуальном соревновании за полугодие, заносится на Доску почета управления треста и награждается денежной премией. В победителях по итогам года присваивается звание «Лучший по профессии», они заносятся в Книгу почета. Бригады, выполняющие свои обязательства в течение полугодия, объявляются лучшей бригадой треста и заносят-

ся в Книгу почета. Бригада, занимающая первенство в течение трех лет, представляется к награждению Почетной грамотой Министерства строительства предпринятой нефтяной и газовой промышленности и ЦК профсоюза.

Застройщиками и организаторами соревнования выступают коммунисты, бригадиры сварочных и монтажных бригад В. Ф. Каленов, А. И. Колесников, В. Т. Тяглов, Герой Социалистического Труда В. Б. Данишин, М. Г. Амбарсев и многие другие члены партии.

В ходе подготовки к съезду КПСС коммунисты выступили с ценныхми починами. По их инициативе у нас развернулось движение «Холмогорское маэстро-рождение нефти» введено досрочно, то либо открытие съезда построена 100 километров нефтепровод от Холмогор — Сургут. Свердловско-монтажная бригада строительного управления № 8, возглавляемая членом КПСС В. Ф. Каленовым, обратилась ко всем бригадам Главтрубогидростроя с призывом ежедневно прокладывать сварки плана един километр трубопровода. Передовой коллектива обязался до дня открытия съезда закончить потолочную сварку нефтепровода протяженностью 70 километров. Это обязательство с честью выполнено.

Партийный комитет одобрил инициативу жителей коммунистического труда эскаваторчиков и бульдозеристов Треста Герой Социалистического Труда М. Г. Амбарсева, Г. Г. Гармонова, Б. Б. Еремкина, А. Н. Шубина, И. П. Гуськова на специализированном управлении № 10. Все они обратились к механизаторам Главкво с просьбой включиться в соревнование за повышение эффективности.

На проверке обязательства

НЕУДЫ ЗИМНЕЙ СЕССИИ

ИТОГИ БУРОВЫХ РАБОТ ЗА ФЕВРАЛЬ

Буровой мастер	Проходка профильной скважины	Проходка с нач. горы			Подготовка скважин и освоение с нач. горы
		бокас.	флан.	выполн.	
Еремин Г. П.	28,0	5600	3164	56,6	2
Волков П. А.	92,7	5600	4789	85,4	1
Коренев В. И.	79,7	6500	6679	102,8	2
Федорин В. С.	16,2	6200	2946	47,6	1
Бондарев Е. И.	101,5	5700	4797	83,5	2
Агафонов В. М.	48,2	5500	6104	77	3
Воронин А. Т.	77,5	5800	5194	88,0	2
Соловьев И. Н.	75,5	5800	5091	85,3	2
Сурик В. В.	77,5	5800	3310	59,1	2
СУРГУТСКОЕ УБР					
По УБР	63,5	83500	41946	78,4	21
ХОЛМОГОРСКОЕ УБР					
Фомин В. Д.	200,8	1100	2008	182,5	—
Танев Н. М.	110,9	2400	2440	101,7	—
Шрайнер А. А.	20,8	1950	375	19,2	1
Мирошников В. Д.	81,2	2150	1624	75,5	—
По УБР	92,1	7150	6447	80,2	2

КОММЕНТИРУЮТ:

М. Зарипов, начальник ПТО Сургутского управления буровых работ.

— Такого месяца, как про-

шедший февраль, в истории Сургутского УБР еще не было. Только одна бригада Е. Бондаревой из девяти выполнила месячный план по проходке. Даже по сравнению с февралем 1975 года, когда восьмью бригадами было пробурено 23 842 метра, проходка снизилась на 6483 метра. Социалистические обязательства выполнены только коллегией В. Коренева.

В чем же причины такого провала? Они повторяются с прошлого года: неудовлетворительная организация перевозки и забуривания новых скважин, труда и управления (одна треть календарного времени — непроизводительные затраты), аварии и брак в работе.

На перевозки и забуривание новых кустов затрачены 41 сутки, в том числе сверх норматива — 25. В немалой степени здесь свою роль сыграли и сильные морозы. Поэтому в разгаре зимы — 17 суток.

Хотя количество аварий и брака по сравнению с соответствующим периодом прошлого года скратилось в 2,5 раза, тревога их возросла. В феврале этого го-

тиности и качества строительных работ, за досрочный ввод строящихся магистралей.

По итогам работы девятой пятилетки трест Сургуттрубогидрострой занесен на Всероссийскую Доску почета, награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Советом Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и памятным знаком «За трудовую доблесть в девятой пятилетке». Высокие награды, материалы XXV съезда КПСС вдохновляют строителей магистральных трубопроводов на новые добрые дела. Мы заверяем городскую партийную организацию, трудящихся Сургута в том, что наложим силы для выполнения новых заданий.

Г. ГОРОДЕНСКИЙ, секретарь парткома треста Сургуттрубогидрострой.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

РУБЯТ ЛЕС — РАСТУТ БАЛВИ

но, об этом должны сказать те, в чьи обязанности входит эти вопросы. Но что на самом деле известно? Существует же для организации обязательная ответственность за рубку леса в 50-метровой полосе и доле лесовозной дороги, если этой организацией не будет указан конкретный виновник.

Среди задавливших меня вопросов и возмущающих самовольными строительством балок и труб деревья были и творицы, которым по долгу службы положено бороться с самовольным вахтовым и са-мовольными австро-баками. Нужно сконцентрировать совместные действия всех органов, ответственных за это дело, иначе результатов не получится.

Г. ХОМЯКОВ, директор Сургутского лесхоза.

да на ликвидацию аварий и брака ушло суток ни много ни мало — 33, из них по времени бригад — 17.

Резко возросли затраты времени на ремонтные работы (16 суток). Управление не имеет нужных запчастей и оборудования для комплектации строящихся буро-вых. Отсутствуют гидроцилиндры, шланги, центробежные насосы, технологические щиты, тяговые блоки, компрессоры... Поэтому приходится их снимать с других станков и монтировать своими силами.

Мы тщательно проанализировали признаки невыполнения плана. Составлены мероприятия по выполнению оперативного графика бурения за март и квартал. Эти мероприятия будут выполнены при условии оказания помощи объединением Запсибирнефть особенно в части снабжения.

А. Широков, начальник ПТО Холмогорского управления буровых работ.

— В феврале бригады А. Шрейнера и Б. Мирошникова не выполнили плана по проходке скважин. Не выполнили плана по бурению и Холмогорское УБР в целом. Причины, обуславливающие срыв задания, следующие: неудовлетворительное материально-техническое снабжение буровых основными материалами и обслуживание центральной базой производственного обслуживания; выход из строя механизмов бурового оборудования из-за отсутствия квалификации и опыта работы исполнителей; бездорожье на разводочной скважине № 41 на Западно-Сургутской площади; сильные морозы в феврале, что повлекло к размораживанию технологических коммуникаций на буровых.

Организационные простоты по управлению составили 682 часа, ремонтные — 301 час, что составляет почти 40 процентов от общего времени бурения.

Холмогорское УБР испытывает трудности в обеспечении строителей ССУ-1 карьерами для разработки грунта и производства подготовительных работ и бурения. Наши просьбы по изысканию карьеров замечены — управление Сургутской нефти пока не оставляет без ответа.

НЕФТИЯМИ
МАРШРУТАМИ

СРОК — 25 МАРТА

26 марта — такой срок окончания работ на Западно-Сургутском месторождении поставил себя бригада коммунистического труда Г. М. Яхнича из треста Сургутнефтегаз. К этому дню строители обязались слить с овчакой «хорошо» более семи километров подводных и около десяти километров выкидных линий. Постановление перебазируется на Бытгинскую площадь.

Еще больший объем работ предстоит выполнить бригаде, руководителем которой числится старшина КПСС В. Г. Цыганков. Этот небольшой, всего 12 человек, дружный коллектив дал слово на несколько дней раньше построить и слить «нефтия» из около 22 километров водоподводных и выкидных линий из того же месторождения. Свой головной план бригада В. Цыганкова обещает выполнить 25 декабря.

НОВЫЕ ДОРОГИ

Хорошие темпы набрала бригада А. Курбанова из специализированного строительного управления № 1. Она с опережением сроков закончила отсыпку 51-го километра на Федоровском месторождении и приступила к расчистке дороги на 42-й километр. Сейчас этой бригадой расчищено около двух километров трассы.

Сегодня значительно увеличились сроки драги бригады скреперистов во главе с В. Тимохиным закончили строительство куста № 44.

Е. ВАСИЛЬЕВ,
наш нешт. корр.

С ЛЕСАРЕМ трубопроводчиками работает Ахмет Пашаев в бригаде Станислава Грязнова из специализированного № 15 треста Сургутгазстрой. В коллектор он принял в сентябре прошлого года, но и за этот короткий срок показал себя с самой лучшей стороны. Все задания он выполняет быстро и качественно. Ахмет осваивает смежную специальность стропальщика.

Фото В. Тучнолова.

Бардайцы ТРУДА

— Семченко не уйдет, пока не сделают, — услышал Владимир в свой адрес. Это Андрей Иванович Доллер разговаривал с кем то из руководства стройки.

Владимир понимал важность работы электриков на этом участке перед пуском шестого, последнего энергоблока на ГРЭС и сознавал, что нет у него такого права — подпустить, задержать сварочные операции.

Ему нужно было включить посты термообработки (термопластичный) прогрев металла под сварные швы на трубах, по которым под высоким давлением пойдет пар. Пропустили кабель, провернили.

— Все в порядке, можно включать! — крикнул Григорий Казаринов, работавший с Семченко.

Владимиру вспомнились наставления отца, опытного энергетика: у электриков такая работа, что надо проверять не раз, прежде чем давать напряжение.

Вот и теперь Семченко решил убедиться, все ли исправно. По мегометру (прибор для проверки) Владимир обнаружил, что одна жила кабеля пробивает на землю. Смена кончалась.

— Кабель мертв... Что за причина? Не лопнула, — обернулся он к Казаринову. — Ты иди, Гриша, я посмотрю кабель.

Но Казаричев знал, что не было еще такого в электротехнике, чтобы кто-то уходил, оставляя товарищей и недоделанную работу.

— Ты чего это меня говоришь? Знаешь ведь, что не уйдешь.

— Знаю, конечно. Так, вышел.

Они щатательно проверяли каждый сантиметр кабеля. Уже ночью Владимир, подойдя к нулевой к двадцати-

ВЛАДИМИР СЕМЧЕНКО И ЕГО ТОВАРИЩИ

той отметке, увидел: монтажники обрезали уголок металлоконструкций, на которой лежал кабель, от температуры на нем расплавилась изоляция — вот и пробивает.

— Наше-ол, Григорий! — крикнул он Казаринову.

Тот, подойдя, выругался на монтажников, поспешил поговорить с ними потом и проговорил уже спокойно:

— Ну, давай занюзируем до дома, голова чугунная.

Важно, работы не сорвали. Это что-о! Когда моторы трансформаторы, легче было — поднял взгляд Семченко.

— Да я не иду. Но за этим шаг не стройку.

О том, как нашли электрики выход с трансформаторами, знает вся стройка. Тогда закладывали фундаменты под главный корпус ГРЭС, под первый энергоблок. Электрикам нужно было обеспечить прогрев бетона (операция, необходимая при бетонировании фундаментов). Не такой большой объем работ трансформаторов не хватало. Стартовые трансформаторы можно было прогреть до пятидесяти — шестьдесят кубометров, но это явно не устраивало строителей.

— А нальяли ли нам сажи, Андрей Иванович, изготавливали трансформаторы более мощные? Ведь можно же их пересматривать, — обратился Владимир к начальнику цеха Доллеру.

— Сам думаю об этом, Володя.

Вскоре они изготовили уже более мощные трансформаторы по 150—200 киловатт и прогревали по 200 кубометров бетона. Далее не стройке пошли намного быстрее. Но Семченко с Доллером не успокоились. Они уже решили изготовить трансформаторы по 360—400

киловатт. Стали прогревать уже по 400 кубометров и больше и обеспечили бесперебойные работы на всех объектах.

... Вспомнил, Гриша, когда перемыкали трансформаторы ночами, оставил все, и никто нас не заставил.

— Надо было, вот и делали. Теперь, конечно, поглядите, — продолжал Казаринов, понял, и чумы клонят Семченко. Все трудовые работы не пускозереной теплопроизводственной циркуляционной, из главного корпуса и других объектов прошли через их руки. Ведь каждый куб бетона надо было прогреть.

Не следующий день нефтяной Казаринов кинул монтажников и грозился высмеять их на всю стройку.

— А когда подстанция из стояла выше, тебе никогда воровать было, а теперь времена некоих, — обратился к Казаринову Петр Рухайло.

Тогда все работники не уходили сутками с работы, пока не сделают. Опять же часто выручал Семченко, Владимир Комеров, Петр Рухайло и Григорий Казаринов проводили кабели в подстанцию. Они никак не могли ввести его в ячейку. Трансформатор земляной защиты, стоящий там, мешал, кабель не пропадал, дядя застопорился.

Принес Семченко, покачая головой.

— Да вы что, ребята, думать разумились? Не смешите.

— Ничего не получится, Володя, — обернулся Комеров.

— Снимайте коммуникационные провода от трансформатора.

Ребята уже поняли намек, сняли трансформатор с креплений, недели не кабель и

все быстро закрепили.

— Три уха хорошо, а четыре лучше, — пробурчал совместно Рухайло.

Семченко непримирим к тем, которые задерживают объекты работ электрикам. Как-то бригада бетонщиков Геннадия Черегенова не сделала электрический провод для прогрева бетона. Люди Семченко проделали прогрев позднее, Владимир не оставил этого факта; дело дошло до начальника стройки, и виновников наказали.

Если бы кто-нибудь спросил Семченко, откуда у него такая требовательность, желание работать с душой, то он бы ответил, что у него было от кого впитать любовь и свой професии, в труду.

Дед Владимира строил первую Волгоградскую ГРЭС, был электрическим, отец Аполлон Васильевич трудился на Южно-Сахалинской ГРЭС.

Маленький Володя, естественно, играл со сверстниками в электростанции. Дед, в потом и отец часто подбрасывали:

— У, че ты уж настоящий монтер.

В шестидесять лет Владимир уже получил удостоверение электрика на Южно-Сахалинской ГРЭС и работал с отцом в одной бригаде.

Электрики могут много припомнить примеров, когда вырвали сметку Семченко.

Весь основной костяк электротехники вместе с их начальником Андреем Ивановичем Доллером трудится на строительстве Сургутской ГРЭС почти с первых дней. Отдел главного энергетика первым на стройке получило высокое звание коллектива коммунистического труда. Электрики — беспримерные призеры в социалистическом соревновании.

Баграшин бригадой тепло-монтажников руководит с 1969 года. За это время он передал свою сметку многим молодым рабочим. Несколько лет назад пришел в коллегию Александр Малев, специальность ювелир, не имел. Сегодня он — мастер производственного коллектива, член КПСС, способен решать многие серьезные задачи.

Ни одного рабочего дня не было за плечами у Галины Рыжковой. Нины Григорьевны, Татьяны Литвиновой, Татьяны Марченко, когда не сколько лет назад пришли они в Комсомольскую — молодежную бригаду Веры Панасевич. Изменили сил и времени отдала бригаде, и сейчас она по превью может гордиться своими ученицами: Неда Рыжкова учится на курсах повышения квалификации и по пограничному профессии электромонтажника.

Но не только ветераны производства обучают молодых рабочих. Комсомолец Александр Сулимов работает на стройке с первого энергоблока. Передовик производства, электроботомщик Сулимов хорошо знает свое дело и скотно делится опытом с теми, кого привлекает эта профессия. Сейчас под его руководством работает Валентина Терещенко, недавно пришедший на стройку.

Нельзя не сказать о бригадах прославленных коллективов участков Сибирь-гидромонтажа и отдельного гидроузла. Евгений Баграшин и Вероника Панасевич.

В. КИСЕЛЕВ, начальник комсомольского штаба стройки

Когда рядом наставник НОВИЧОК ПРИШЕЛ НА СТРОЙКУ

Мы часто говорим: знает все соколы своего дела, мастер своего дела. За этими словами стоит подлинное мастерство, творчество, талант рабочего... Но вот наступает время, и ему нужно передать свои знания, умения, опыт тем, кто пришел на смену. И это не просто ученики, помощники, младшие товарищи по работе, это — продолжатели славных традиций рабочего класса.

Их пятьдесят на стройке. Пятьдесят мастеров своего дела, которые обучаются молодых рабочих профессиям монтажника, каменщика, электрика, штукатуря — маляра...

Бригадир комсомольско-молодежной бригады плотников-бетонщиков из участка Гирросургокомбината В. А. Проценко на строительстве ГРЭС работает с самого начала. Благодаря ему им коллектив — один из известных

ВПЕРЕДИ — ПОКОРИТЕЛИ ТРАСС

Управление транспорта Гл автюменьнефтегаза подвело итоги первой декады удачного месячника по вывозке грузов на нефтяные и газовые месторождения области.

Победителями в соревновании покорителей зимних трасс стали волонтеры Сургутской АТК Ю. Нецветаев, И. Решетников, А. Бабека. Свою декадное задание они выполнили на 133—190 процентов. В целом по АТК перевезено 21 тысяча 616 тонн груза, при задания на месяц 24 тысячи тонн.

В. БЕГЕЛОВ, наш нешт. корр.



